

真正用先进思想武装头脑——党的十九届五中全会 精神学习体会

10月29日，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议胜利闭幕。这次全会站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，擘画发展蓝图、规划实践路径、作出战略部署，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利注入强大思想和行动力量。

全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，提出了“十四五”时期经济社会发展指导思想、主要目标和必须遵循的原则，提出了到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标。《建议》集中全党全社会思想共识和行动智慧，着眼未来5年乃至更长远的发展，是全面建设社会主义现代化国家的纲领性文件，充分体现党中央高瞻远瞩、总揽全局、深谋远虑、运筹帷幄的战略眼光和战略定力，标志着我们党对建设中国特色社会主义的认识达到一个新的高度，对于建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴具有重大现实意义和深远历史意义。

当前一个时期最重要的任务就是要把总书记重要讲话精神和十九届五中全会精神学习好、领会好、贯彻好，把会议精神切切实实转化为推动卫生健康事业高质量发展的强大动力。党员领导干部要发挥好表率作用，真正用先进思想武装头脑、指导实践、推动工作，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利贡献智慧和力量。

一是坚持“学在日常”，强化思想引领。

党的十九届五中全会全面总结“十三五”时期各方面发展取得的成就，直面问题指出发展存在的不足，高瞻远瞩规划“十四五”以及未来15年的发展目标，是一次鼓舞人心、催人奋进、激励前行的大会。全会明确提出了“十四五”时期经济社会发展“六个新”的主要目标，从12个方面作出了重大任务部署。完成好这些目标任务，必将为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中

国梦奠定坚实基础。全面贯彻落实全会精神，要始终把学习放在第一位，充分发挥党员示范带动作用，坚持学在先、学在前，先学先懂、真学真懂，围绕党建“三化”要求，切实加强党的政治建设、思想建设，自觉把思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来，把力量凝聚到卫生健康事业改革发展中去，更好地把学习成果用于指导卫生健康工作实践。

二是坚持“做在前列”，提升工作能力。

党的十九届五中全会提出了到 2035 年基本实现社会主义现代化的远景目标，其中就有建成“健康中国”的目标。对于医疗卫生工作者来说，推进健康中国建设，减少疾病发生，实现全民健康，是我们努力的方向，是卫生健康事业高质量发展的必须。落实到工作中，就是要坚持以患者为中心，让健康成为国家经济和社会可持续发展的重要保障，不断满足人民对美好生活的向往，这就需要我们不断提高为人民健康服务的各项能力。今年的新冠肺炎疫情对于公共卫生体系来说是一次考验。疫情发生后，暴露出了公共卫生体系中存在的不足和短板。因此，我们要抓住“十四五”重大机遇期，“奔着问题去，跟着政策走”，以项目为抓手，建立健全配套的应急预案体系，加强应急救援力量建设，建设高水平疾病预防控制体系，推动完善公共卫生体系，切实提高应对突发重大公共卫生事件的能力和水平。

三是坚持“严在经常”，强化责任担当。

要统筹兼顾、敢于担当，种好责任田，抓紧抓实抓细本职工作；牢固树立“以人民健康为中心”的发展理念，强化为人民健康服务的责任和担当意识，医院党员干部要“做示范、勇争先”，扛着责任“干”，不断深化医药卫生体制改革，建立健全基本医疗卫生制度、医疗保障制度和优质高效的医疗卫生服务体系，为建设“大美健康”做好服务。

明年我们党将迎来百岁华诞，中国也将迎来全面建成小康社会的伟大胜利。迎接关键时期、关键节点，面向新的考场、新的答卷，让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德，顽强奋斗，谱写全面建设社会主义现代化

化建设的新篇章。

供稿人：边惠萍（青海省心脑血管病专科医院，心脏康复学组副组长）